
Katolisko-narodna stranka na Kranj
skem je predložila liberalni stranki, da pri 
prihodnjih dopolnilnih volitvah za deželni 
zbor — izpraznjena sta dva mandata — po
stopata skupno proti nemškemu veleposestvu. 
— Liberalna stranka je ponudbo odklonila 
Zvezana je, kakor znano, še sedaj z nemškim 
veleposestom, zato pač ni bilo upati druzega 
odgovora. Pripomniti je, da sedijo v katoliško
narodni stranki po veČini zastopniki kmetov, 
v liberalni pa zastopniki mest, ki rajše vlečejo 
z bogatimi graščaki, nego z ubogimi kmeti. 
Tako delajo liberalci povsod! 

Zborovanje katol. kmetske stranke 
na Moravskem. V nedeljo dne 16. m. m. 
je imela zveza katoliških kmetov na Morav
skem v Brnu svoje letno zborovanje. Zboro
vanja se je udeležilo okoli 6000 kmetov. 
Shod so obiskali tudi: prevzv. škof brnski 
dr. grof Pavel Huyn, poslanci grof Serenvi, 
grof Seilern, dr. Hruban, dr. Koudela, Kob
zik, P. Ševčik i. dr. Zborovanje je vodil 
predsednik zveze, kmet Š a m a 1 i k. Državni 
in deželni poslanec dr. H r u b a n je imel 
slavnostni govor, ki je bil sprejet z velikim 
navdušenjem. V svojom govora je tudi označil 
stališče proti novoustanovljeni kmečki stranki. 
Loči nas, je omenil govornik, stališče, ki ga 
zavzema nova stranka v verskem vprašanju. 
Ta kmečka stranka se strinja tukaj z libe
ralci, ki pravijo, da je vera privatna stvar, 
ki se naj ne nosi v javno življenje. To sta
lišče pa ni pravo. Kajti dandanes, ko se vse, 
kar se šteje k naprednjakom, bojuje proti 
katoliški veri, ko se izpodkopava na visokih 
šolah in mnogih srednjih šolah versko čuvstvo 
ljudstva ter se razširja verska brezbrižnost, 
dandanes, ko zahteva en del mlajšega nčitelj
stva javno, naj se odstrani veronauk iz ljud
skih šol, ko se dela proti sv. zakonu, podlagi 
vsake družine in države in ko se s klicem 
»Proč od Rima" ne podpira samo ljudstvu 
škodljiva verska agitacija, ampak tudi do
movini in celi državi škodljiva politična agi
tacija, dandanes, ko se vlači v vero politika, 
je naša dolžnost, potegniti se za to po naših 
očetih podedovano vero tudi v političnem živ
ljenju. Šele prihodnost nam bo pokazala, kaj 
velikega in važnega smo rešili in ohranili s 
tem našemu ljudstvu. Če nas ti agrarci pri 
delu ne bodo motili in ne zadrževali, potem 
je ž njimi skupno delovanje že mogoče. Saj 
je toliko skupnega dela. Čeravno ne moremo 
prav uvideti, zakaj se je ustanovila samostojna 
politična agrarna stranka, vendar mislimo, da 
to ni nikaka nesreča, kajti mi smo vedno za 
samopomoč in organizacijo. — Nato je govoril 
o veri prevzv. škof dr. grof H u y n, ki je 
med občnim odobravanjem naglašal, kako ve
lepomembna so verska načela za narodno in 
družinsko življenje. Celo veličastno zborovanje 
pa je vnovič dokazalo, kako močno so uko
reninjena katoliška načela med češkim naro
dom na Moravskem. 

Kmet in socijalna demokracija. Pri 
razpravi v državnem zboru glede zakona proti 
sladkornim tovarnarjem je govoril zastopnik 
socijalne demokracije dr. Ellenbogen proti za
konu, torej proti kmetom in za bogate slad
korne tovarnarje. Tako je tudi glasoval! So
cialna demokracija ima še vedno drznost, pri 
volitvah se poganjati za kmetske glasove. 
Tako se je zgodilo tudi v našem mariborskem 
okraju povodom zadnjih deželnozborskih voli
tev. Socijalni demokratje so hodili po okraju 
ter beračili za kmetske glasove. Za bodočnost 
si je treba nasprotovanje socijalnodmokraških 
poslancev proti kmetskim zahtevam dobro za
pomniti. 

Kmetski diplomat. Angleški kralj in 
kraljica sta obiskala nedavno kmetijsko raz

Politični ogled. 

stavo v angleški grofiji Devonshire. Predsed
nik razstave, neki inteligentni posestnik, je 
spremljal kralja in kraljico po celi razstavi. 
Kraljica, ki je z danskega dvora ter ljubi zelo 
svojo domovino, je hipoma vprašala predsed
nika: »Ali ni res, gospod predsednik, naj
boljše maslo prihaja iz Danske?" Predsednik 
se je globoko priklonil ter odgovoril: »Veli
čanstvo, Danska daje najboljše kraljice, naj
boljše maslo pa Devonshire." 


